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Ωίδιο: Γιατί ασπρίσανε τα φύλλα της 
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Αυτή την εποχή στην επιφάνεια των φύλλων της τριανταφυλλιάς εμφανίζεται μια 
λευκή αλευρώδης σκόνη σαν χνούδι που εξαπλώνεται στα μπουμπούκια και 
ταλαιπωρεί τα φυτά. Το φαινόμενο οφείλεται στο ωίδιο, την πιο συχνή 
μυκητολογική ασθένεια που προσβάλλει τις τριανταφυλλιές και άλλα 
καλλωπιστικά φυτά. Στα Χανιά την λέμε σίρικα, σε άλλες περιοχές την συναντάμε 
ως χολέρα ή μπάστρα ή αλευρά.

Η ασθένεια ευνοείται από τις υγροθερμικές συνθήκες της άνοιξης και την 
συναντάμε πιο έντονη σε τριανταφυλλιές που είναι φυτεμένες σε σκιερές θέσεις ή 
σε μέρη που δεν αερίζονται επαρκώς. Είναι άκρως μεταδοτική καθώς ακόμη και 
ένα απλό αεράκι μπορεί να την διασπείρει.

Για να αντιμετωπιστεί η ασθένεια του ωίδιου της τριανταφυλλιάς πρέπει να 
λαμβάνετε προληπτικά και θεραπευτικά μέτρα:

Αποφεύγετε τη φύτευση της τριανταφυλλιάς σε σκιερά μέρη καθώς και τις 
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πολύ πυκνές φυτεύσεις.
Αποφεύγετε τη διαβροχή των φύλλων της τριανταφυλλιάς στους κήπους όταν 
ποτίζετε με λάστιχο καθώς και σε χλοοτάπητες (γκαζόν) όπου δεν είναι καλά 
ρυθμισμένο το αυτόματο πότισμα. Η κατάλληλη μέθοδος ποτίσματος για να 
αποφεύγουμε την ασθένεια είναι η άρδευση με σταγόνες.
Αφαιρείτε και απομακρύνετε τα προσβεβλημένα τμήματα της τριανταφυλλιάς 
και όλα τα πεσμένα φύλλα της που αποτελούν εστίες μόλυνσης της ασθένειας 
ή κάψτε τα.
Σκονίστε τις τριανταφυλλιές με θειάφι κάθε 15 μέρες στα φύλλα και γύρω 
από τη ρίζα. Το σκόνισμα πρέπει να γίνεται τις απογευματινές ώρες, όταν δεν 
έχει έντονη ηλιοφάνεια και θερμοκρασίες κάτω των 28 °C.
Ψεκάστε οικολογικά τις τριανταφυλλιές, προληπτικά σε εβδομαδιαία βάση, με 
γάλα αραιωμένο σε νερό σε αναλογία 1:9 ή με διάλυμα που να περιέχει σε ένα 
λίτρο νερού: 1 κοφτή κουταλιά της σούπας μαγειρική σόδα, ένα κουταλάκι 
του γλυκού πράσινο τριμμένο σαπούνι και μια κουταλιά ξύδι.
Σε πολύ έντονες προσβολές, σαν ύστατη λύση, προβαίνετε σε χημική 
καταπολέμηση με εγκεκριμένα ωιδιοκτόνα σκευάσματα που προμηθεύεστε 
από γεωπονικά καταστήματα.

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα “Tα Μυστικά του Κήπου” που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.
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